



**В Кулебакском металлургическом колледже около трех лет назад открылся интерактивный музей иллюзии и науки «Эйнштейниум». Это первый музей для всей семьи, где каждый посетитель может своими руками сделать чудо. Взглянуть на такие науки как физика, химия, математика, биология по-новому.**

## ✓ Экскурсии

# Уникальный музей

Музей «Эйнштейниум» создан для того, чтобы помочь как можно раньше самоопределяться ребенку и подростку чем заниматься во взрослой жизни. Ну а взрослым – научить своих детей творить, изобретать и главное – обязательно мечтать о будущем! К примеру, дотронуться до молнии, создать облако, легко поднять себя на высоту. Ведь любознательных и готовых к открытиям людей можно встретить в любом возрасте.

Вот и члены нашего городского общества инвалидов решили посетить этот редкий музей. В фойе колледжа нас встретила заведующая музеем Хомякова Татьяна Геннадьевна и провела на Инновационную площадку музея иллюзий и нау-

ки. Занимательные экспонаты привели в восторг всех посетителей. На экспонате «Лапки с гвоздями» совершенно не больно оказалось стоять голыми ногами. Прислонившись к трубе «экофона» и произнеся слово или звук в боковой трубе, можно услышать звук, который распространяется со скоростью 343 метра в секунду. Экспонат «хаотического маятника» – наглядный пример хаотического процесса.

Есть экспонат «Децибелометр», который позволяет измерить громкость звука. Для этого необходимо крикнуть в отверстие и, в зависимости от громкости, загорится определенное количество лампочек. Затем мы прошли к экспонату «Подъемный стул», где подвиж-

ный блок даёт выигрыш в силе в два раза. В музее очень много иллюзорных экспонатов, от которых все наши члены ВОИ пришли в начале в недоумение, а затем в восторг.

Так что, эта экскурсия расширила наши знания школьной программы и приоткрыла завесу фокусов и «волшебства». Хочется выразить огромную благодарность директору колледжа Ольге Юрьевне Малкиной и педагогу Татьяне Геннадьевне Хомяковой за доставленное всем удовольствие. Советуем кулебакчанам и всем гостям нашей области посетить «Эйнштейниум».

**Наталья МАРАЕВА,**  
заместитель председателя  
Кулебакского ГО ВОИ

## ✓ Братская помощь и поддержка

# Мы же люди, христиане...

**Военных действий на востоке Украины Россия не хотела. Но если их избежать уже нельзя из-за политики киевских властей, то не должно страдать мирное население. Тем более, что уже многие из них наши соотечественники, имеющие российские паспорта. Дети, женщины, старики были приглашены пожить в разных уголках нашей страны, пока не закончится спецоперация. Мужчины же ДНР и ЛНР мобилизованы на защиту родной земли.**

Вызывает гордость, как всё четко организовано. Автобусами беженцы доставляются в Ростовскую область, а оттуда железнодорожными составами отправляются в глубь страны, подальше от смертоносных снарядов и пуль. Около тысячи человек из Донецкой и Луганской народных республик приехали спецсоставом из 20 вагонов в Нижний Новгород. В основном это женщины и дети. На вокзале их встречали сотни волонтеров, Росгвардия, МЧС, медики. Во встрече лично принял участие губернатор Глеб Никитин.

Гостей расселили в гостиницах, спортшколах, пансионатах, домах отдыха и на турбазах шести городов и муниципальных округов области - Богородском, Кстовском, Павловском, а также на Бору, в Дзержинске и Нижнем Новгороде. Для всех были организованы горячее питание, осмотр и консультации врачей.

Интересная история произошла в поезде во время встречи. Один из активнейших волонтеров Павел Массов, обходя «свой вагон», встретил знакомых из Донецка. 16-летний мальчишка неожиданно сказал: «А я вас знаю, вы к нам приезжали много раз!» Александр Антошин тогда стал одним из победителей творческого конкурса песен и стихотворений, посвященного

воинам-интернационалистам в рамках Дня Победы. По этому поводу обнялись, обменялись телефонами. «Мы уже несколько раз встречались с этой семьей и их родственниками, у которых шестеро детей, в отеле, где их разместили. Отвезли им симки, карту Нижнего Новгорода, чтобы люди понимали хотя бы, куда в магазин за едой идти. Взяли негласное шефство над всеми. Завтра повезем продукты и памперсы для детей», – рассказал Павел Массов.

В заботу о беженцах включились и другие общественные организации, в том числе нижегородское облВОИ. В районах, где поселили прибывших из Донецка и Луганска, для них собирают гуманитарную помощь. Вера Викторовна Мамыкина из

Богородска с воодушевлением рассказывает, как быстро откликнулись люди на призыв помочь беженцам. Буквально за несколько дней заполнились мешки и коробки, адресованные гостям. Некоторые богородчане со слезами на глазах передавали продукты питания, бытовые предметы, игрушки и альбомы для рисования, стиральные порошки и так далее. Кто не решил, что именно он принесёт в пункт сбора помощи, тот передавал хотя бы небольшую сумму денег. У инвалидов и ветеранов свои пенсии не так уж велики, но они готовы поделиться с теми, кто оказался в беде. «Мы же люди, христиане, – подчёркивает Вера Викторовна. – Одну партию уже отвезли, но будем ещё собирать».

Более объёмное и дорогое – холодильники, теплую одежду и обувь – взяли на себя администрация Богородского округа и депутаты.

Говорят, что в нашу область ещё приедут беженцы. Что ж, они наверняка уже знают, что нижегородцы примут их гостеприимно, с распростёртыми объятиями.

**Светлана ИСАКОВА**



# Музыка цвета и красок...

Памяти Бориса Степановича Русских

Ушёл в мир иной талантливый человек. Вся его жизнь была наполнена светом гармонии, красоты и добра. Изведав немало горя, он дарил людям радость. Познав несправедливость, служил идеалам благородства и человечности.

Борис Степанович родился в «веселый день» первого апреля 1934 года. Но судьба сыграла с младенцем злую шутку. Мальчик рос крепеньким мальшом, гулил, агукал, улыбался. Но вскоре родители стали замечать, что их ребёнок почти никак не реагирует на звуки. Лишь резкие звуки, типа удара грома или громкого звонка или хлопка в ладоши заставляли его вздрагивать. Вскоре стало ясно, что мальчик не столько слышит гром, сколько чувствует его кожей. А когда настала пора говорить, речь Бори продолжала напоминать невнятный младенческий лепет.

Страшное заключение – врождённая глухота... Но природа всегда что-то даёт, если что-то и отнимает. В мальчике стало рано проявляться чувство формы и цвета. Окончив спецшколу, Борис выучился на художника-оформителя. Большую часть своей жизни он работал на предприятиях и в культурных учреждениях города Бор.

Его работы многогранны и многокрасочны. Помимо прямых производственных заказов он много работал, что называется, для души – писал этюды, пейзажи, портреты. Работал над жанровыми картинами, бытовыми зарисовками. В работах Бориса Русских чувствуется заметное влияние



великих мастеров Бориса Кустодиева и Виктора Васнецова, а также Шишкина, Репина, Саврасова, Коровина... Но при этом работы вышли за рамки подражательных.

Опираясь на опыт великих мастеров, Б. С. Русских выработал собственный неповторимый стиль.

Этой весной художнику исполнилось бы восемьдесят девять лет. Несмотря на преклонный возраст, художник едва ли не до последнего дня был полон новых творческих планов. Увы, не всему задуманному было суждено осуществиться. Но его кисть всё же немало успела сделать. И картины Бориса Русских будут ещё очень долго радовать зрителей после ухода в иной мир их создателя. Мастер, Вы будете долго жить в нашей благодарной памяти!

**Игорь ЧЕБОТАРЁВ,**  
наш внешт. корр.,  
член Союза  
журналистов РФ

## УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского  
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  
Министерство социальной политики Нижегородской области

## АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216  
Телефон: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.



Подписной индекс газеты  
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+

**Здравствуйте, ЛЮДИ**

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор  
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»  
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11  
Подписано в печать:  
по графику: 14.03.2022, фактически: 14.03.2022  
Дата выхода в свет: 16.03.2022  
Заказ 5334/22. Тираж 4650.